



Ерин Иосиф Федорович.

Родился в с. Зенино Вейделевского района Воронежской области 15 октября 1920 г. В многодетной семье был предпоследним ребенком. После трагической гибели самой маленькой, полугодовалой дочери, мама моего отца, моя бабушка, слегла от горя и вскоре умерла. В день ее похорон, не пережив беды, умер и мой дедушка, не смотря на то, что обладал выносливостью и веселым нравом. Так мой отец в раннем возрасте остался без родителей. С детских лет отличался трудолюбием, техническим складом ума и чувством тонкого юмора, оставаясь при этом всегда скромным, иногда даже застенчивым. На всех участках, где ему, еще совсем мальчишке, доводилось работать, он, благодаря своей смекалке, вносил рационализаторские предложения. Эти предложения технически обрабатывались взрослыми товарищами по работе, а затем внедрялись в производство. В возрасте 12-13 лет мой отец вместе со своим другом отправился на заработки на шахты Приморского края. Так как средств на билеты, и, вообще, на жизнь, не было, до места добирались несколько недель: ехали, прячась от проводников, то на крыше вагона, то в ящиках под вагонами, то в вагонах грузовых составов.

В РККА с 1940 г. Место призыва - Сучанский ГВК, Приморский край, г. Сучан. Воевал на Северо-Западном, Волховском (под командованием генерала А.А. Власова), 1-м Прибалтийском фронтах. Звание: ст. сержант. Связист.

В условиях пространственного, масштабного размаха военных действий проблема связи в военном деле имела неоценимое значение. Едва нарушалась проводная связь, немедленно, не ожидая прекращения огня, линейные надсмотрщики и телефонисты начинали исправлять повреждения. Каждый связист хорошо понимал, что означала потеря связи с соединениями и частями, защищавшими рубежи обороны. Связист на войне - это смертник. С телефонной катушкой на плече, перебегая от укрытия к укрытию, под градом пуль и осколков рвущихся вражеских снарядов, по снегу, лужам, среди тел погибших товарищей приходилось отыскивать место обрыва кабеля. Отправляясь на выполнение задания, связист часто знал, что на линии только что погибли несколько товарищей-героев, так и не успев дойти до места повреждения телефонного провода. Связисту требовалось умение работать хладнокровно, не обращая внимания на артиллерийский огонь и бомбежку авиации противника.

Когда в 1942 году генерал А.А. Власов сдал свою армию противнику, мой отец принял для себя решение: «В плен не сдаваться». В небольшой группе однополчан без провизии, без оружия, ночами по болотам он пробирался из окружения через линию фронта к своим. Но до своих дошли не все - несколько бойцов погибли под обстрелом.

Мой отец имел контузию, ранения. В конце войны получил тяжелое ранение в ногу. Раздробило колено. Был отправлен в госпиталь на Урал, в г. Челябинск. Полностью излечить колено не удалось, и след от ранения остался на всю жизнь.



Здесь, находясь на лечении в Челябинском госпитале, мой папа познакомился со своей будущей женой, моей мамой - Ериной Анной Павловной, в девичестве Новокрещенновой. Родилась она в с. Алабуга Красноармейского района Челябинской области 10.10 октября 1920 г. В

годы войны она работала в тылу в г. Челябинске мотористкой на строительстве зернового элеватора. Ныне это комбинат им. Григоровича (поселок АМЗ, г. Челябинск). Затем работала заведующей пропускного бюро на стратегическом предприятии государственного резерва. И на этом предприятии она отработала более 40 лет. Мой отец в мирные годы по окончании войны после обучения на курсах в г. Москва занимался технической эксплуатацией, монтажом и ремонтом оборудования высокопроизводительных промышленных холодильных установок в г. Челябинске. Он был высококвалифицированным специалистом, профессионалом своего дела, поэтому неоднократно получал приглашения в другие города России в качестве консультанта по монтажу и наладке работы холодильного оборудования промышленных предприятий. Свой опыт и знания отец передал и мне, своей дочери. В связи с тем, что с годами у меня начал возрастать интерес к профессии холодильщика, после окончания Челябинского политехнического института им. Ленинского комсомола по специальности «Автомобили и тракторы», я поступила на заочное отделение в Ленинградский технологический институт холодильной промышленности. Затем также передавала свои знания по этой профессии молодому поколению, работая преподавателем в профессиональном училище № 108 г. Челябинска, и работающим специалистам на курсах повышения квалификации в Челябинском филиале ВАОТБ.

Умерли и похоронены мои родители в г. Челябинске: папа 19.02.1993г., мама 13.10.2004 г.



Мама, Ерина Анна Павловна

На северозападной границе - ст. Пала, Белый Бор, Валютки и Горюхи  
обеспечивал бесперебойной связью. Когда встал ком. взвод  
принял командование на себя и обеспечил связь.  
Ст. Русса и Логского работал полкомандиром под  
сильным огнем троцкиста из автомата казематную  
линию и обеспечил бесперебойной связью.  
Волков - района Мга, Смышляго работал за ком.  
взвода связи ст. б. ко. Будучи в окружении  
действовал решительно, помогая огнем товарищам.  
Северозападной границе - у деревень Ольшино,  
Никитки, Светавка, Тодилово, Иван-Борозина  
работал полкомандиром обеспечил связь на  
ком. б. на со ст. б. ко. в районе. Ст. б. ко. связи.  
18.07.43г. при дежурном режиме 2ч вст. организовал  
бесперебойную связь.



На фото с овчарками отец - слева первый

Кр. зв.  
231

# НАГРАДНОЙ ЛИСТ

Фамилия, имя и отчество БРИН Иосиф Федорович

Военное звание Старшина

Должность, часть Курсант 33 учебного Тяжелого Полка Самоходной Артиллерии  
7 Учебной Танковой Бригады, УралВО.

Представлен к ордену "Красная звезда".

1. Год рождения 1920 2. Национальность Русский

3. С какого времени состоит в Красной Армии с 1940 г. 4. Партийность Е/партийный

5. Участие в боях (где и когда) Сев. Зап. фр. с октября 1941 г. по 12.1941 г.

Волховский фр. с 10.09.42г. по 7.11.42г. и 1-й Прибалт. фр. с 12.44г.

6. Имеет ли ранения или контузии Одно тяжелое ранение.

7. Чем ранее награжден Наград не имеет.

8. Каким РВК призван Сучанским РВК Приморского края.

9. Постоянный домашний адрес: \_\_\_\_\_  
(предоставленного к награде или его семьи)

## КРАТКОЕ, КОНКРЕТНОЕ ИЗЛОЖЕНИЕ ЛИЧНОГО ВОЕВОГО ПОДВИГА ИЛИ ЗАСЛУГ.

Ранен 20 января 1944 года, в районе г. Н-Сокольский 1-й прибалтийский фронт, в составе 1841 стрелкового полка, 319 стрелкового дивизиона, в должности командира отделения.

Сквозное осколочное ранение левого коленного сустава с повреждением большой берцовой кости, ранение тяжелое.

Последствия ранения; - ранение на состоянии адоронья не отравилось.

В плену и окружении не был, на временно-оккупированной территории не проживал.

Дисциплинированный, выдержанный курсант, с товарищами общителен. Отличник боевой и Политической подготовки.

**ВЫВОД:** За пролитую кровь в боях за Советскую Родину

в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками достоин Правительственной награды - орденом

"КРАСНАЯ ЗВЕЗДА".



КОМАНДИР ПОЛКА  
Гв. Полковник -

"18" Мая 1946 г.

*Гаврилов*

/ ГАВРИЛОВ /

